
1C14ÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATA DA OITAVA (8a) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA QUATRO (04) DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Ao quarto (04) dia do mês de Maio do ano de dois mil e vinte seis (2026), às 
dezenove horas realizou-se a oitava (88) Reunião ordinária da Câmara Municipal de 
lturama, na Escola Estadual Dom Alexandre, situada na Avenida Cônego Ozorio, N°1850, 
Centro, Distrito de Alexandrita, sob presidência do Vereador SINOMAR BARBOSA DE 
MORAIS e secretariado pelos vereadores RONEI QUEIROZ VASCONCELOS E MÁRCIO 
ANTÔNIO MOLI NA especialmente convocada pelo edital datado do dia 27 de Abril de dois 
mil vinte e seis. Procedida a chamada verificou-se a presença dos vereadores: 
ADEBALDO BORGES DE FREITAS, ADEILTON PHILIPENSES DE AMARAL (AMARAL 
DA ASSOCIAÇÃO), DRA. ANA LÚCIA MENEZES SANTOS, DR. CRISTIAN OLIVEIRA 
SANTOS, FABRÍCIO BENTO SOARES (MASSA BRUTA), JEDER VIANA DE ALMEIDA, 
MÁRCIO ANTÔNIO MOLINA(AUTO ESCOLA), PEDRO ALVES GARCIA. (PEDRINHO 
GARCIA), RICARDO OLIVEIRA DE FREITAS (RICARDO BAIANO), RICARDO SOLER 
SOUSA, RONALDO VIEIRA DA COSTA (KARFRIOS), RONEI QUEIROZ 
VASCONCELOS (RONEI MOSQUITO) E SINOMAR BARBOSA DE MORAIS. Havendo 
número regimental dos senhores vereadores, o Sr. Presidente Sinomar Barbosa de 
Morais, com graça de Deus e, em nome do povo de Iturama, declarou aberta a present 
reunião. Na sequência o Senhor Presidente convidou o vereador Ronaldo Vieira da Costa 
a fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada JOÃO, Cap. 14, vers. 21 a 26, 
encerrando com a Oração do Pai Nosso. Em seguida, foi solicitado à secretária a leitura 
da ata da sessão anterior que após lida e aprovada, foi passada para a assinatura dos 
senhores vereadores presentes. Dando continuidade o senhor Presidente solicitou a 
primeiro-secretário a leitura das correspondências recebidas. Informou-se que não havi 
correspondência a ser apresentada. Em seguida, registrou-se que a parte do expediente 

stinada à tribuna estava aberta, porém não havia inscritos para uso da palavra. Na 
sequência, o presidente solicitou ao primeiro-secretário que procedesse à leitura do 
expediente apresentado pelos vereadores, iniciando pelas indicações e moções. 02 
INDICAÇÕES (74 E 75), 04 MOÇÕES (15, 16, 17, 18 E 19). Dando continuidade ao 
expediente, o senhor presidente solicitou ao secretário que procedesse à leitura dos 
requerimentos apresentados pelos vereadores e em seguida colocasse a apreciação: 
REQUERIMENTO (19). Requerimento aprovado por unanimidade.  Em seguida atendendo 
ao requerimento verbal do vereador Fabrício Massa Bruta, o Senhor Presidente convidou 
todos os presentes a fazer um minuto de silêncio em memória pelo falecimento ocorrido 
de Juvenal de Jesus Morais, falecido no dia 03 de Maio. Antes de conceder a palavra aos 
vereadores, o senhor presidente apresentou requerimento formal, propondo, em conjunto 
com os demais vereadores, a abertura de uma sessão livre destinada aos moradores do 
distrito de Alexandrita. O objetivo seria permitir que qualquer cidadão interessado pudesse 
utilizar a tribuna por até dez minutos, a fim de expor reclamações, apresentar ideias ou 
promover discussão diretamente com os vereadores. Submetida a proposta à apreciação 
do plenário, foi realizada votação simbólica: os que fossem favoráveis permaneceriam 
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como estavam, e os contrários deveriam se levantar. O requerimento foi aprovado por 
unanimidade. 

Continuando o presidente concedeu a palavra a cada vereador, pelo tempo de 
cinco minutos, para manifestação exclusiva sobre proposições de sua autoria, 
ressalvados os líderes de partidos com representação na Câmara. O vereador Dr. Cristian 
cumprimentou os presentes e destacou a importância da participação da comunidade de 
Alexandrita. Em seguida, questionou o líder Ricardo sobre o aditamento apresentado ao 
pedido de abertura de CPI da farmácia municipal, solicitando esclarecimentos quanto ao 
fundamento da medida, especialmente considerando o período de 2020 a 2025. O 
vereador Ricardo Soler explicou que o aditamento foi necessário porque, em reunião 
anterior registrada em ata, havia consenso de incluir os últimos quatro anos no 
requerimento da CPI da farmácia municipal. Como o novo requerimento apresentado não 
contemplava esse período acordado, o aditamento foi feito apenas para corrigir. O 
vereador Dr. Cristian solicitou ao presidente que o jurídico da Câmara esclarecesse qual o 
fundamento legal para que um vereador possa aditar um pedido que não tenha subscrito. 
O presidente solicitou aos dois jurídicos da Câmara um prazo de cinco minutos para 
analisarem a questão apresentada. A vereadora Ana Lúcia cumprimentou os presentes e 
destacou sua saudação à comunidade de Alexandrita. Em seguida, sugeriu que o 
requerimento do vereador Dr. Cristian permanecesse com o período por ele solicitado, 
enquanto o vereador Ricardo Soler poderia apresentar outro requerimento de CPI 
abrangendo o lapso temporal que julgasse adequado, ressaltando que isso faz parte da 

% democracia. Em seguida o Presidente Sinomar, solicitou cinco minutos para que os 
jurídicos da Câmara analisassem a questão, destacando que cabe a eles verificar a 
formalidade necessária, de forma imparcial, garantindo a melhor decisão. A sessão f 
suspensa por cinco mi-nutos. Ao retomar a reunião, o presidente solicitou que os 

--'- vereadores ocupassem seus lugares e esclareceu que houve reunião entre os 
parlamentares e os jurídicos da Câmara. Informou que, como o requerimento não estava 
em-,pauta para votação, tratava-se apenas de discussão preliminar. Ficou acordado, e 
consenso com os vereadores e advogados, que o requerimento será colocado e 
votação na próxima reunião da Câmara, marcada para daqui a quinze dias em Iturama. 

Dando continuidade ao expediente, o senhor Presidente solicitou ao primeiro 
secretário a fazer a leitura da Ordem do Dia e dos pareceres das Comissões relativos aos 
projetos em pauta: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 0312026- ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR N° 74 DE 23 DE MARÇO DE 2015 QUE DISPÕE SOBRE A 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO E ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR DE N° 75 DE 23 DE MARÇO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE A 
IMPLANTAÇÃO DO PLANO DE CARGOS E VENCIMENTOS DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE ITURAMA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Projeto aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
reunião, convocando os senhores vereadores para a segunda sessão, a ser realizada às 
20 h 00 m (vinte horas). Para constar, o primeiro-secretário, Ronei Queiroz Vasconcelos, _ 1.
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mandou lavr r a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores 
presentes. 
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ATA DA OITAVA (8a) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA QUATRO (04) DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Às vinte horas (20:00) do dia 04 de Maio foi realizada a Segunda Sessão da 8° 
Reunião ordinária da Câmara Municipal de lturama, contando com a presença de todos 
os vereadores que participaram da primeira sessão. No horário previsto, o Senhor 
Presidente declarou reabertos os trabalhos e colocou em discussão o projeto em redação 
final e, em seguida, submeteu-o à votação. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
03/2026 — Projeto aprovado por unanimidade. NA sequência o vereador Massa Bruta 
solicitou o uso da palavra, concedido pelo Presidente Sinomar. O vereador Massa Bruta 
cumprimentou os presentes e destacou a alegria de participar da reunião em Alexandrita. 
Recordou conquistas recentes para o distrito, como o Arraia do Massa em junho de 2025, 
o retorno do rodeio em dezembro de 2025 e o primeiro peneirão de futebol com apoio da 
Ferroviária de Araraquara. Reconheceu o trabalho do saudoso Djalma José de Queiroz e 
anunciou o futuro projeto das mulheres empreendedoras. Enfatizou que Alexandrita está 
viva, em movimento e continuará recebendo ações e investimentos. Em seguida a palavra 
foi deixada ao vereador Ronaldo Karfrios, o vereador cumprimentou os presentes e 
questionou sobre o serviço de tapa-buracos em Alexandrita, afirmando que houve 
divulgação, mas o trabalho não foi concluído. Criticou o prefeito por não cumprir o 
prometido e lembrou da destinação de verba impositiva para aquisição de ambulância e 
reforma da praça próxima à escola, ressaltando que até o momento essas ações não 
foram realizadas. O vereador Ricardo Baiano cumprimentou os presentes e relatou 
reclamações da população de Alexandrita sobre a caçamba de lixo na entrada da cidade, 
destacando que a limpeza ocorreu apenas no dia da reunião da Câmara. Também 
denunciou atrasos no pagamento de servidores, citando casos de agentes escolares 
demitidas sem receber acertos devidos. Foi relatado que servidores, que antes recebiam 
seus salários em conta, passaram a receber por meio de cheques. Contudo, vários aind 
não receberam o pagamento do mês anterior, pois, segundo relato de uma servidora ao 

urar o RH, não havia talões de cheque disponíveis para efetuar os pagamentos. O 
presdente Sinomar comentou sobre a situação dos servidores, destacando que tentou 
buscar informações, mas não conseguiu atendimento devido à fila. Ressaltou que não 
utiliza o cargo de vereador para obter privilégios e garantiu que continuará procurando 
esclarecimentos quantas vezes forem necessárias. Enfatizou que pagar os servidores é 
obrigação mínima de qualquer empregador, pois quem trabalha deve receber pelo serviço 
prestado. A vereadora Ana Lúcia voltou a usar a palavra para relatar reclamações d 
população sobre a falta de entrega de cestas básicas. Citou o caso de uma moradora que 
atualizou o cadastro no CRAS Magnólia há dois meses, mas até hoje não recebeu a cest 
prometida. Destacou que na atual gestão muitas famílias não têm recebido o benefício e 
pediu ao presidente e ao líder do prefeito que verifiquem junto à Secretaria de Ação Social 
os critérios e o motivo da ausência de distribuição. Ressaltou que o recadastramento 
anunciado desde janeiro de 2025 ainda não foi realizado, e que a população carente 
continua aguardando. A vereadora Ana Lúcia relatou o caso de uma criança da rede 
municipal que, desde setembro de 2025, aguarda atendimento psicológico com pedido de 
urgência feito por uma psiquiatra. Destacou que, apesar da contratação recente de 
psicólogas e assistentes sociais, o atendimento ainda não ocorreu. Ressaltou a gravidade 
da situação, pois a criança faz uso de diversos medicamentos e apresenta 



comportamento que exige acompanhamento especializado. Pediu apoio do presidente e 
do líder do prefeito para que o caso seja resolvido com prioridade. O vereador Ronei 
cumprimentou os presentes e comentou sobre discussões entre o atual prefeito e o ex-
prefeíto, que circularam nas redes sociais e envolveram divergências sobre recursos 
destinados à cidade. Criticou a postura de ambos, comparando-a a desculpas 
semelhantes às da história bíblica de Adão e Eva. Destacou ainda a perseguição a 
servidores públicos e afirmou que a democracia está sendo prejudicada. Ressaltou que, 
independentemente de gestões passadas ou atuais, é preciso pensar no bem da cidade e 
buscar melhorias para a população. Finalizando, o presidente destacou a importância da 
aproximação entre vereadores e população, incentivando o diálogo direto sem receio. 
Agradeceu publicamente à diretora da escola, Célia, pela disponibilidade em receber a 
reunião da Câmara em Alexandrita. Ressaltou que os vereadores trabalham em prol da 
comunidade e que os salários são pagos graças à contribuição dos cidadãos. Alertou 
sobre o uso das redes sociais, reconhecendo seus benefícios, mas criticando ataques 
pessoais contra gestores e vereadores. Defendeu que o espaço seja usado para mostrar 
a verdade e serviços prestados, e não como palanque político antecipado. Concluiu com 
um apelo à humanidade, afirmando que se colocar no lugar do outro é essencial para 
transformar a sociedade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou a presente reunião. Para constar, o primeiro-secretário, 
Ronei Queiroz Vasconcelos, mandou lavrar a prese e ata, que, após lida e apr 
será assinad.P, s os presentes. 
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